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Beleidsdoorlichting Geluid 

 

Aanleiding 
De vaste commissie voor Infrastructuur en Waterstaat heeft schriftelijke vragen 
gesteld over de Beleidsdoorlichting geluid (Kamerstuk 32861, nr. 78). De 
bijgaande brief aan de Kamer geeft een reactie op deze vragen en opmerkingen. 

Geadviseerd besluit 
De bijgaande brief te ondertekenen en aan de Kamer te sturen. 

Kernpunten 
De vragen en opmerkingen komen van de fracties van de VVD, D66 en de BBB en 
gaan in hoofdzaak over de volgende onderwerpen. 
• De opvolging van de aanbevelingen uit de beleidsdoorlichting van 2016 (VVD, 

D66): deze zijn deels opgevolgd, het betreft alle voornemens uit de 
kamerbrief bij de beleidsdoorlichting van 2016. 

• Het ontbreken van voldoende evaluaties voor een volledig oordeel over 
doeltreffendheid en doelmatigheid (VVD, D66). In de brief aan de Kamer bij 
de toezending van de beleidsdoorlichting heeft u aangegeven dat u alle 
aanbevelingen voor aanvullend onderzoek opvolgt.  

• De planning van de voorgenomen evaluaties (VVD, BBB): het voornemen is 
deze in de Strategische Evaluatie Agenda voor 2024 op te nemen. 

• Het behalen van de doelstellingen voor de lokale sanering en de sanering bij 
rijksinfrastructuur (VVD, D66). De reactie hierop is dat ze voor de lokale 
sanering inmiddels voor minimaal 95% gehaald zijn en dat ze onder de 
Omgevingswet zijn aangepast. Voor rijksinfrastructuur wordt de met 3 jaar 
uitgestelde termijn naar verwachting gehaald. 

• De lange doorlooptijd van de uitvoering van de saneringsmaatregelen (VVD, 
D66). De reactie hierop is dat voor het aanbrengen van stille wegdekken, 
raildempers en geluidschermen geen wettelijke termijn bestaat. Uit het 
oogpunt van efficiency wordt aangesloten bij logische momenten zoals 
gepland onderhoud (weg) en buitendienstperiodes (spoor). In 
saneringsplannen wordt dit vastgelegd. 

• De doelmatigheid van de sanering (VVD): de brief wijst op een belangrijk 
instrument hiervoor, het doelmatigheidscriterium, dat verplicht wordt 
toegepast bij de keuze van saneringsmaatregelen. Dit is in overeenstemming 
met onderzoek op Europees niveau. 
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• De haalbaarheid van de planning voor de lokale sanering onder de 
Omgevingswet (VVD, D66): gelet op een nieuwe raming uit 2022 blijft deze 
haalbaar. 

• Het ontbreken van de ontwikkelingen voor windturbines in de 
beleidsdoorlichting (VVD): het voornemen is om dit in de volgende 
beleidsdoorlichting mee te nemen. 

• Het ontbreken van het bewonersperspectief bij de sanering (D66): de 
komende jaren zullen bij lokale saneringsprojecten steekproefsgewijs 
enquêtes worden uitgevoerd naar de tevredenheid van bewoners (tot nu toe 
werd dit nog niet gedaan). RWS en ProRail voeren al wel 
bewonerstevredenheidsonderzoeken uit. Bij de volgende beleidsdoorlichting 
kan dit dan betrokken worden. 

• De vraag welke extra eisen worden gesteld bovenop Europese eisen (VVD): 
dit is niet het geval, en dit wordt uitgelegd aan de hand van bestaande 
Europese richtlijnen. 

• Hoe het staat met een experiment met lawaaiflitspalen (D66): dit loopt nog 
en er zijn nog geen resultaten van die kunnen worden gedeeld.  

• Hoe het staat met de opvolging van de aanbevelingen uit het RIVM-rapport 
“Motie Schonis en de WHO-richtlijnen voor omgevingsgeluid: Het doel heiligt 
de middelen”: hierover is de Kamer geïnformeerd op 21 maart 2023 met de 
Kamerbrief over “Doorwerking WHO-richtlijnen geluid”. 

Krachtenveld 
De vragen en opmerkingen komen van de VVD, D66 en de BBB.  
De Beleidsdoorlichting betreft de begrotingsartikelen 14, 16 en 20. Voor de 
onderwerpen van de artikelen 14 en 16 (weg en spoor) is deze brief afgestemd 
met DGMo.  
Het antwoord op de vraag over extra eisen bovenop EU-eisen (antwoord: geen 
extra eisen) is afgestemd met HBJZ.  
Een passage over de rol van de ILT bij de monitoring na het aanbrengen van 
saneringsmaatregelen is afgestemd met de ILT. 

Toelichting 

Politieke context 
• Toezegging geluidflitspaal: in antwoord op vragen van de leden Hagen en Van 

Ginneken (beide D66) heeft u toegezegd de Kamer te zijner tijd te informeren 
over de resultaten van dit experiment, in afstemming met de 
verantwoordelijke Minister van Justitie en Veiligheid (Kamervragen 2022-
2023, nr. 509). 

• Doorwerking WHO-richtlijnen geluid: deze brief is op 21 maart 2023 naar de 
Kamer gestuurd (Kamerstukken 29383 nr. 404). 

Financiële/juridische overwegingen 
Enquêtes naar bewonerstevredenheid over de lokale sanering zullen uit bestaand 
budget voor onderzoek op artikel 20 worden uitgevoerd. 

Uitvoering en gevolgen voor de maatschappij 
De brief aan de Kamer geeft aan dat de komende jaren bij een steekproef van 
lokale saneringsprojecten een enquête zal worden uitgevoerd om de tevredenheid 
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van bewoners in beeld te brengen. Op deze manier kan bij een volgende 
beleidsdoorlichting het bewonersperspectief beter meegenomen worden. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 
 




